

## FIȘA

raportului de activitate în anul 2012 pentru membrii titulari și membrii corespondenți ai AȘM

## I. Titlul, numele și prenumele

**BELOSTECINIC Grigore, academician**

## II. Activitatea științifică

Conducător al programului de stat, proiectelor din cadrul programelor de stat, proiectelor de cercetări proiectelor bilaterale, internaționale

*Coordonatorul Programului de Stat "Dezvoltarea competitivității și creșterea economică durabilă în contextul economiei bazate pe cunoaștere, dezvoltării și integrării regionale și europene";*

*Conducătorul proiectului de cercetare "Economia bazată pe cunoaștere ca factor de creștere a competitivității economice a Republicii Moldova"*

*Coordonator științific în cadrul proiectului de cercetare "Modele de evaluare și dezvoltare a competitivității Republicii Moldova în contextul proceselor de globalizare și integrare europeană"*

## III. Rezultatele științifice principale

Monografii în ediții internaționale	
Monografii în alte ediții din străinătate	
Articole în reviste cu factor de impact mai mare de 1	
Articole în reviste cu factor de impact 0,1-1,0	
Articole în reviste cu factor de impact 0,01- 0,1	
Articole în alte reviste editate în străinătate	1
Monografii editate în țară	
Articole în reviste naționale, categoria A	
Articole în reviste naționale, categoria B	1
Articole în reviste naționale, categoria C	
Articole în culegeri	2
Participarea la foruri științifice	7
<i>Activitatea inovațională</i>	
Numărul de cereri prezentate	
Numărul de hotărâri pozitive obținute	
Numărul de brevete obținute	
Numărul de brevete implementate	

## IV. Rezultatele științifice obținute în anul de referință (până la 100 de cuvinte)

- 1. Analiza generală a realităților și perspectivelor economiei Republicii Moldova, inclusiv în circumstanțele crizei economice și financiare din anul 2008-2009. În contextul scenariilor ce țin de evoluții negative în economia țării, și în urma analizei comparative a unor indicatori de politică monetară, comerț exterior și investiții, s-a ajuns la concluzia că, actualmente, în Republica Moldova, lipsesc premisele declanșării unui nou val al crizei economice și financiare, iar pericolul încetării creșterii economice vine din afara țării, drept consecință a reducerii cererii pentru produsele moldovenești exportate în unele state europene.*
- 2. S-a efectuat o cercetare prin metoda anchetei industriale pe un eșantion reprezentativ format din 109 agenți economici din R. Moldova în probleme ce țin de competitivitate economică, rezultatele fiind folosite în vederea elaborării și publicate în "The Global Competitiveness Rapport 2012-2013", World Economic Forum, Geneva, Switzerland, 2012.*
- 3. În baza cercetărilor efectuate sa ajuns la concluzia, că pentru Republica Moldova, în situația în care competitivitatea economică reprezintă o prioritate,*

*obiectivul de dezvoltare a unei economii inovative trebuie să fie, de asemenea, unul prioritar. Aceasta determină necesitatea creșterii investițiilor în cercetare-dezvoltare-inovare, în procese tehnologice moderne, în instruirea personalului, în tot ceea ce determină potențialul inovativ al unei țări.*

- 4. au fost stabiliți factorii cu impact pozitiv și negativ asupra competitivității Republicii Moldova în domeniul Tehnologiilor Informaționale.*
- 5. În urma analizei relațiilor economice și comerciale între Republica Moldova și Ucraina a fost argumentată necesitatea dezvoltării economiei inovative în Republica Moldova ca factor de creștere a potențialului de export al țării.*

V. *Activitatea didactică*

Numărul cursurilor ținute	1
Numărul total de persoane la care a fost conducător științific al tezei de doctorat	5
Numărul persoanelor la care a fost conducător științific și care au susținut teza	1
Numărul manualelor, materialelor didactice editate	-

VI. *Activitatea managerială*

*Rector ASEM*

VII. *Informații generale*

Premii, medalii, titluri etc.

*Titlul de academician al AȘM*

VIII. *Alte activități*

- *Membru al Consiliului pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică;*
- *Membru al Colegiului Ministerului Educației;*
- *Membru al Consiliului Camerei de Comerț și Industrie al Republicii Moldova*

Semnătura

